

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiliteva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre 300 D Negyedévre 75 D Félévre ... 150 D Havonta ... 25 D	

A radikális főbizottság teljes amnesztiát ad minden disszidensének.

Beograd, jun. 23.

A radikális-párt szűkebb főbizottsága tegnap délelőtt 9 órakor folytatta ülését, amelyen Sztanojevitj Áca elnökölt. A politikai körökben már tudták a reggeli órákban, hogy a bizottság tagjai közül többen nem fognak megjelenni az ülésen. Tényleg az ülésről távol maradtak Uzunovity, Makszimovity, dr. Szubotity, dr. Ninesity Momesilo és Sztánity Andra.

Sztanojevitj Áca az ülés megnyitása után kijelentette, hogy az ülés tárgysorozatára kitzte mindazok visszafogadását a pártba, akiket valamilyen okból kizártak a radikális-pártból. Elénk vita fejlődött ki itt Petrovity Nasztáz és Jovánovity Ljuba visszavétele körül. A vitát végül is azonban elodázták azaz, hogy erre az eszmecserére a főbizottság szűkebb bizottsága nem illetékes.

A radikális-párt szűkebb főbizott-

sága azonban végül, hogy példát adjon a radikálisok tömörülésére, fátvált borított a multra, mindazon hibákra, amelyeket a radikális-párt egyes tagjai elkövettek és határozatilag kimondotta, hogy

1. a radikális-párt visszafogadja mindzon egyéneket, akik a korábbi választások előtt kizártak a pártból.

2. A radikális-párt visszafogadja kebelébe mindzon egyéneket, akik a pártból bármilyen okból kiléptek. Lett legyen az akár úgy, hogy külön pártcsoportot alakítottak, vagy csak más politikai szervezethez csatlakoztak.

Ennek a radikális-pártba való visszatérésnek egyetlen követelménye, hogy az összes visszalépők ígéretet kell hogy tegyenek, hogy a párt programjához tartják magukat és a párt alapszabályait magukra nézve kötelezőnek elismerik. A pártba csak azok nem térhet-

nek vissza, akikre nézve a főbizottság a kerületi bizottsággal együtt elutasítóan dönt.

A párt az egyes kerületekbe, ahol ellentétek vannak a radikális-párt helyi szervezeteiben, saját kebeléből delegátust küld ki, aki a vitás kérdéseket megvizsgálja és azokról jelentést tesz a párt főbizottságának.

A főbizottság egy különleges végrehajtó-bizottságot választott meg, amely permanenciában lesz a radikális-párt klubjában, hogy elintézzé a párt összes folyó ügyeit. Ennek a bizottságnak tagjai: Trifkovity Márkó, Ivkovity Momesilo, Miletity Szlávko dr., Markovity Lázár, Trifunovity Rankó, Sztojadinovity Mihajló, dr. Grgin Dusan, Sztojadinovity Ljuba és Lukacsevity Mihajló.

A főbizottság ezzel befejezte ülését, amelynek folytatását ma reggel 9 órára halasztották.

termőföldet jelent a lecsapolás keresztülvitele.

A pénzügyi bizottság ezután elfogadta még a közlekedési miniszter javaslatát, hogy a Neustadti Sieger Werkétől 25 tehermozdonyt és 200 vagon rendeljen az államvasut. A megrendelt vasuti anyagot három hónap alatt szállítsák le és öt éven belül kell kifizetni.

Megkezdődött a férjgyilkos Grozavescuné bűnpörének a tárgyalása.

Bécs, jun. 23.

Grozavescu tenorista feleségének bűnpörét tegnap kezdette meg tárgyalni az esküdtszék. Grozavescuné, mint ismeretes, néhány hónappal ezelőtt féltékenységből agyonlötte az urát, Grozavescu Trajánt, a bécsi opera nagynevű tenoristáját.

Az ügyész vádindítványa Grozavescunéről azt állítja, hogy előre megfontoltan követte el tettét, amely összhangban áll erőszakos jellemével. Tettét féltékenységből, bosszúból, haragból követte el.

Grozavescuné kihallgatása során azt vallja, hogy házasságuk csak nagyon rövid ideig volt boldog, mert férje brutálisan bánt vele, ütötte-verte.

A tárgyalás folyik.

Bethlen nem tartja helyénvalónak hogy Magyarország kilépjén a Népszövetségből.

Budapest, jun. 23.

A Felsőházban a költségvetés vitájával kapcsolatban mondotta el Lukács György az interpellációját a román-magyar döntőbírósi viszályról, amelyet a Torontál már részletesen ismertett.

Lukács György nagy izgalom és figyelem között kezdte meg beszédét, amelyben elmondotta az egész román-magyar döntőbíráskodási ügy históriáját.

Magyarországot — mondotta — a Népszövetség kapcsán a csalódások egész sora érte. És mégis nem teszszük föl a kérdést, hogy benn kell-e maradnunk a Népszövetségben, vagy lépünk ki, mert a miniszterelnök ur bizonyára a legjobban tudja, hogy van-e mód ennek a kérdésnek a megoldására, vagy sem. Ő a maga részéről az interpellációval csak kifejezést akart adni az ország fölháborodásának.

Bethlen miniszterelnök azonnal felelt az interpellációra és kijelentti, hogy Románia súlyosan vétett a trianóni békeszerződés ide vonatkozó paragrafusai ellen. Majd fölemli, hogy a Népszövetség eljárása milyen fölháborodást váltott ki a közvéleményben.

Bizonyos, hogy ebben az esetben a bírói ügyet politikai szempontból akarják megoldani. Mi vagyunk rajta a legkevésbé, hogy a trianóni szerződést betűről-betűre végrehajt-

sák. Hajlandók vagyunk a megváltoztatásába belemenni, de csak úgy, hogy az ne egyoldaluan, Magyarország kárára intéztesék el.

A helyzet komoly, de az ügyet nem szabad elvesztettnek látni. El-

hibázott dolog lenne a Népszövetségből kilépni, mert ez a haretér otthagytását jelentené. Remélem, hogy a népszövetségi őszi ülésszakra sikerül majd ezt a kérdést Magyarország javára megoldani.

A szkupstinának 315 képviselője lesz ebben az ülészakban is.

Beograd, jun. 23.

Az állami bizottság, amely a választások körüli teendők megállapításával foglalkozik, tegnap délelőtt Trifkovity Márkó elnökle alatt ülést tartott.

Az ülés legfontosabb tárgya volt a képviselők számának a megállapítása, amely a választási törvény szerint az 1910. évi népszámlálás

alján volna elintézendő. Ezzel szemben dr. Baszaricsék azt vitatta, hogy a képviselők számát az 1921. évi népszámlálás alapján kell megállapítani.

Hosszas vita után a többség úgy döntött, hogy az 1910. évi népszámlálás alapján állapítja meg a képviselők létszámát. Ez éppen úgy, mint a multban, 315 képviselő.

A pancsevói árterület lecsapolását elfogadta a pénzügyi bizottság.

Beograd, jun. 23.

A pénzügyi bizottság tegnap folytatta ülését, amelyen a földmivélsügyi miniszter által benyújtott javaslatot vitatták meg a különféle árterületek lecsapolásáról.

A bizottság rövid vita után szóföbbséggel elfogadta a földmivélsügyi miniszter javaslatát, hogy a

Pancsevó körüli árterületet lecsapolják, mert ezáltal feleslegesnek bizonyul az új Pancsevó-beográdi vasutvonal építésénél a töltések létesítése, ami 110 millió dinár megtakarítást jelent ezen az oldalon. Másrészt pedig az államnak hárminezezer, magánosoknak pedig negyvenezer katasztrális hold új

TÖZSDE

Június 22.

Beograd. Newyork 56-69—89, London 276-10—90, Párizs 222-35—4-35, Zürich 10-93 és fél—10-96 és fél, Bécs 799-75—802-75.

Zürich. Beograd 913 és fél, Párizs 2035 és háromnegyed, London 2524 és fél, Newyork 519 és hétnyolcad, Milánó 29-30, Berlin 123-19, Bécs 73-15, Prága 15-40, Budapest 90-65, Brüsszel 72-22 és fél.

100 dinár ma

Budapesten 10-04 pengő.

Zürichben 9-13 sv. frank.

Berlinben 7-40 ar. márka.

Bécsben 12-44 silling.

Triesztben 30-85 lira.

Prágában 59-14 cseh kor.

Bukarestben 301 leu.

Értékpapírok. Délcukor 118, Horvát cukor 51, Nasicí 173, Ganz-Danubius 206-50, Ganz Villamos 167, Pesti Hazai 228, Magyar Hitel 96, Olasz Bank. 68-50.

Chamberlín amerikai repülő tegnap Budapesten törtört.

Budapest, jun. 23.

Tegnap reggel 10 óra előtt néhány perccel megjelent Budapest fölött Chamberlín amerikai pilóta repülőgépe, amely néhány kör után, simán leszállt a mátyásföldi repülőtéren.

A vakmerő pilótát Hermann Miksa kereskedelmi miniszter üdvözölte a magyar kormány nevében, majd Wright amerikai követ, végül Sipőcz főpolgármester.

A hivatalos fogadtatás után Chamberlín bevonult Budapestre, ahol az utvonat mentén százezrekre menő tömeg fogadta lelkes üdvölgéssel.

A gazda az eke mellett,
Hogyha érez nagy melegget,
Korsóhoz nyul, mely enyhét ad,
Mert van benne „Clio“-limonád.

Egy felsőiskolai hallgató tragikus halála.

Fárads közben a vízbe fulladt.

Beckerek, jun. 23.

Megdöbentő szerencsétlenség történt a délbánsági Omoljica községben. Jurisity Dragán 18 éves egyetemi hallgató látogatóban volt Omoljicán, a rekkenő nyári melegben fürödni ment és nem tért többé vissza.

Jurisity Dragán Omoljicán lakó nővérénél, Jurisity Angelina postásiskasszonyánál volt látogatóban. Délután azzal bucsuzott el, hogy fürödni megy a község határában lévő mélyedésbe, amelynek összegyűlt esővizében fürödnek az omoljicaiak. Jurisity nem tudott uszni és nem ismerte a víz mélységét, azért tulmészire merészkedett a parttól. Az egyenlőtlen talajon már meglehetősen messzi haladt, mikor hirtelen egy mélyedésbe lépett és elmerült a vízben. A jelenetnek többen a szemtanúi voltak, akik a part mentén tartózkodtak és a szerencsétlen fiatal ember segítségére siettek, de mire odaértek és Jurisityt a vízből kimentették, már halott volt.

Jurisity Angelina eszméletlenül esett össze öccse halála hírére. A fiatal ember tragikus sorsa nagy részvétet keltett a községben.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József“ keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek alapján bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer.

Med. dr. Künstler Alajos fogorvos rendel Alekszandrova ucca 23. szám (Lukinity-ház) d. e. 9-12 és d. u. 3-6 ig.

Lássátok és halljátok! Schiet és terpenin együttesen adják a legtökéletesebb szappant. Csak est kérje az üzletben!

Med. univ. dr. Kamenko Alekszandor kinyitotta rendelését a saját házában, Pasityeva ucca 16. szám a. és fogad délelőtt 8-9-ig és délután 5-6-ig. Telefón 238.

A nagyhatalmak akarják rendezni a jugoszláv-albán konfliktust.

Párizs, jun. 23.

Briand és Chamberlain meg-egyeztek abban, hogy az albán-jugoszláv konfliktusban erőes lépést fognak tenni. Eszerint Franciaország, Anglia, Olaszország és Németország követelni fogják Tirannában az albán kormánytól

Gyuraskovity jugoszláv tolmács szabadonboesátását, Beogradban pedig az Albániára sértő hangú jugoszláv jegyzék visszavonását.

Ez a diplomáciai aktus mindkét országban egy időben fog megtörténni.

Kiszáritják a bánsági réteket.

A harmadik, negyedik és ötödik Duna-öblözletben lecsapolják a vízzel borított területeket.

Több ezer hold új termőföld a Bánságban.

Beckerek, jun. 23.

Nagyszabású tervek foglalkoztatják a földművelésügyi és folyami minisztériumot, amelyek megvalósulásuk esetén a Bánságra léphetetlen hasznót fognak jelenteni. A földművelésügyi minisztérium ugyanis tervbevette egy nyolcszázötven millió dináros kölcsön felvételét és ebből kétszázötven millió dinárt a bánsági rétek kiszáritására szán, mely összegből több ezer holdnyi kiterjedésű víz alatti, jelenleg parlogon heverő rétet változtatnak át pihent, kenyeret adó termékeny termőföldd.

A tervet szerint a Pancsevó környéki rétek kerülnek elsősorban kiszáritásra, amelyek az épülő Beograd-pansevói hid vonalába esnek. Csaknem egyidejűleg megkezdik az ugynevezett harmadik, negyedik és ötödik Duna-öblözlet vízmentesítését is, mely terület a becskerei folyammérnökség terítoriumán van. Hasonlóképpen kiszáritják a Temes mentén elterülő

rétek egy részét is, úgy hogy a munkálatok kerestülvitelével óriási földterületek szabadulnak fel és válnak értékes termő talajjává. Az új földterületekből előreláthatólag kielégíthetik az összes bánsági ninesetleneket és így remény lehet arra, hogy a várható földosztásnál végre meghallgatást találjanak a földművelő magyar lakosok, akiknek jogos földigényét mind- eddig nem vették figyelembe.

Az óriási összeget felemészítő, de ennél sokkal számottevőbb ellenértéket nyújtó munkát két és fél évre tervezik. Abban az esetben ha a hitel megszavazása, vagy a kölcsön felvétele körül nem lesznek nehézségek, a kiszáritás előmunkálatait esetleg már az idén megkezdhetik. A tervzetek szerint, a munka tartamát két és fél esztendőre becsülik, eszerint idei kezdésnél az 1930-as év végére várható a Bánságra, de az egész országra nézve oly nagyjelentőségű munkálatok befejezése.

Beckereken letartóztatták az idvori rablótámadás két résztvevőjét.

As a gyanu, hogy ők voltak a három orosz piaciárús bántalmazói.

Beckerek, jun. 23.

Idvor és Ecska község között szombaton délután lefolyt vakmerő rablótámadás ügyében a tegnapi napon is folytatták a nyomozást. A szakulái esendőség, mint megirta a Torontál, letartóztatta az idvori kompnál foglalkoztatott munkásokat, akikről kiderült, hogy résztvettek a támadásban és ők fosztották ki a debeljácsai országos vásárról Beckerek felé igyekvő Racs-kovszki Mihajló, Nemesinov Konstantin és Spakovszki Szergej becskerei piaci árusokat. A becskerei rendőség a szakulái esendőséggel párhuzamosan folytatta a nyomozást a Beckerekre vezető szálak kiderítésére és tegnap délután váratlanul két letartóztatást eszközölt. Örizetbevette Malasev Vója és

Malasev Száva becskerei földműveseket, akik a kritikus napon szintén a kompnál voltak foglalkoztatva. A két Malasev fivér résztvett az orosz árusok ellen szervezett rablótámadásban és valószínű, hogy nem csak esendes szemlélői, hanem aktív közreműködői voltak a bűnügynök. Malasevkről az a gyanu, hogy résztvettek a mágtámadottak ütlegetésében, bár a gyanusítottak ezt tagadják, de ellenük szól a többi örizetbevevett rendkívül terhelő vallomása.

Malasevékat a becskerei nyomozás befejezése után átadják a szakulái esendőségnek, amely a bűnügy aktáit a gyanusítottak kihallgatásával lezárja és átadja a foglyokat az illetékes királyi ügyészségnek.

Nyári egyetem Debrecenben. A debreceni egyetem tanárai és barátai elhatározták, hogy meghonosítanak egy nagyszerűen bevált külföldi intézményt és 1927 július havában megrendezik az első magyarországi szünidei tanfolyamot, nyári egyetemet. A tanfolyam célja, általános műveltséget adni mind-

azoknak, akik a tudományos haladás megismerése utáni vágyukat ki akarják elégíteni, akiknek a tudomány lelki szükséglet és szellemi üdülés. A tanfolyam előképzettséget nem kíván. A tanfolyamra mindenki beiratkozhatik, aki műveltségét ki akarja egészíteni, vagy tovább akarja fejleszteni.



A Palma-viselet azt jelenti
Hogy nincs többé
ferde

sarok!

A kisváros.

Nénemasszony otthon.

Elhatároztam, hogy felkeresem köztisztelőben álló nénemasszonyomat, megtudakolandó, mivel tölti a mai kor követelményeinek megfelelő, fiatalsága ormán azért is megmaradó, sőt évről-évre két évet rohamosan fiatalodó hölgy az isten áldott napját.

Felsiettem délelőtt 12 órakor nénemasszony első emeleti lakására. A lakás bejárata előtt ekkor már többen várakoztak, türelmetlen magatartással. Holmi rubrikás, számokkal teleirt lapokat tartottak a kezükben. Az egyik urban felismertem a helybeli cipőipar egyik érdemes reprezentánsát.

Csöngetés. Csönd. Ujjabb-hosszu csöngetés. Hosszu csönd.

Ujjabb-hosszu csöngetésre fehér bőbitás, fehér kötényű szobalány nyit ajtót. Ránk szól:

— Menjének, menjének! A nacescsága nines itthon.

A tiszteletreméltó reprezentánsok erre mondtak egyet-mást, sőt akadtak, akik férfias szavakkal jellemezték a helyzetet, végül azonban lógó fejjel otthagyták a reménytelenség rideg fokát.

Erre én újból csöngettem. Csönd. Újból hosszan. Újból hosszu csönd. Végül a fehérbőbitás:

— Hogy a fene...

A szavába vágtam:

— Vízit, — és már a kezébe nyomtam névjegyet, amelyet ő nem tudván elolvasni, azt nekem undorral visszaadta, majd bekiáltott egy félig nyitott ajtón:

— Nacescsága, kérem, valami ember, de nines nála olyan cédula.

Kedves lubickolás hallatszott ki a nyitott ajtón át. Feljegyeztem noteszembe: „A modern nő déli 12 órakor fürdik“.

A szobalány bevezetett nénemasszony budoárjába, ott lenyomott egy XIII. Lajosbeli szék-imitációra.

Körülnéztem. Az előttem lévő kis asztalkán felnyitva, eredeti angol Galsworthy-könyv. Olvasójelnek a nyitott lapok közt egy Fischer és Lutsch számla, amelyet a cég tévedésből elfelejtett szaldirózni. A falakon a legelső butorkereskedőktől származó tájképek. A toalett-tükör csak egy roskadozott a kozmetika legujabb vívmányaitól.

Rövid másfél órát ülhettem így egyedül, amikor belépett Ő, a kilenevenes évek tavaszát sugározta magából. Leült. Lábat egy-

másra tette. Alkalmam nyílt őt közelebről megismerni.

Kedves figyelemmel angolul üdvözöltem.

Önagysága méltatlankodva fogadta kedves figyelmemet:

— Mi a baja? Mit beszél velem oroszul?

A nyitott könyvre mutattam.

— Hagyjon nekem békét, — mondta kelletlenül. Más ember tudomásul veszi, hogy asztalomon egy nyitott angol könyv fekszik és nem firtatja tovább a dolgot.

Nem firtattam tovább a dolgot.

— Hugomasszony, — mondtam rokonszenvesen, — mit csinál maga egész nap?

— Szólitson egyszerűen Hükének

— felelte negédesen. — Hogy én mit csinálok egész nap? Felkelek 11 órakor, fürdöm, ebédelek, alszom, felkelek, szabónő, flört, vasora, flört, charleston és két óra táján alvás. A közbeeső időt részint a szabónőnél, részint flörtel tötöm el.

— És mikor olvas?

Nénemasszony könnyedén felelte:

— A közbeeső időben.

Meg voltam nyugtatva. Másról kezdünk beszélgetni. Észre se vet-

tük, hogy tegeződünk.

A búcsúnál esőkre nyujtotta a száját, mire én szívélyesen meg-

ráztam a kezét és sietve távoztam.

—odi.

Kocsmái csata szikvízes üvegekkel, boros poharakkal, söröskancsókcal és székekkel.

A sebesültek sajnálták az orvosi költséget és nem vetették fel láttelelet

Beeskerek, jun. 23.

Sulyos kimenetelű verekedés színhelye volt tegnap Sztankov Tóma szrpszkitebeji kocsmáros vendéglője.

Késő este benyitottak a kocsmába Radlovaeski Mita, Radlovaeski Milorád, Arszity Mita, Radlovaeski Mile és Josity Milos szrpszkitebeji földművesek és az egyik asztalnál helyett foglaltak. Már meglehetősen italoosan tértek be a kocsmába, ahol folytatták az ivást. Az elfogyasztott szesz hatása alatt éjjeltájban szóváltásba keveredtek. Eleinte csak Radlovaeski Mita és Radlovaeski Milorád veszekedtek, de a társaság többi tagja csakhamar szintén részt kért a vitában és ki az egyik, ki a másik fél igaza mellett foglalt állást. Nem telt bele öt perc és a kocsmá hadszíntérhez volt hasonló. A padlót elborították a pohár és üveg-szilánkok, még szikvízes üveg-darabok is akadtak, széktámlák, széklábak, amelyek néhány pillanattal előbb srappell záporként zuhantak az ellenfelekre. A verekedők felkaptak mindent ami a kezük ügyébe akadt. Szikvízes üvegek, borospoharak, söröskancsók repültek a megtámadottak fejébe és viszont és végül előkerültek a székek is, amelyek végleg elmergesítették a barátságosnak nem mondható hangulatot.

A kocsmában tartzkodó többi vendégek hanyatt-homlok menekültek a hadszíntérről és mindenki ép bőrrel igyekezett eltávozni a vendéglőből, ahol életveszélyessé vált a tartózkodás. A dühöngő verekedők ezalatt folytatták a csatát és



A Schicht

terpentin-szappan



7 előnye

3. Kellemes az illata.

Az üdítő illat a mosást kellemessé teszi és megszünteti a mosókonyhában szokásos fullasztó párákat. A mosott ruha kellemes illatu marad.

1. Terpentin-tartalmaz.
2. Jól kézbeillő nagy szappanalak.
3. Kellemes az illata.
4. Kivágható meseképek.
5. A csomagolás megvédi.
6. Különösen világos színű, ugyyszólván felsőbbrendű „Schicht“-szappan.
7. „Schicht“ terpentin-szappan fertőtlenít!

csak akkor hagyták abba a „leszámolást“, amikor a helyszínre érkezett esendőrök erélyesen megadásra szólították őket.

Mind az öt verekedőt előállították a csendőrségre, ahonnan kihallgatásuk után szabaddá helyezték őket. Másnap utasították a verekedőket, hogy sérüléseikről orvosi láttelelet vegyenek fel és ilyenformán eljárást indíthassanak a kocsmái összetűzés kezdeményezői és főkolompasai ellen, az érdekeltek azonban azzal jöttek vissza, hogy sajnálják az orvosi költséget és inkább lemondanak arról, hogy megveretésükért bosszút álljanak a véres verekedés rendezőin.

A nyomozás során nem tudták megállapítani teljes határozottsággal, hogy kik kezdték a verekedést, több terhelő tanu vallomása szerint azonban az összetűzés előidézésében jelentős szerepe van Radlovaeski Mitának és Radlovaeski Milorádnak.

Sport

Wimbleden. Nemzetközi tenisz-verseny:

Kehrling (magyar)—Powel (angol) 4:6, 6:8, 10:8, 6:4.

Kevesli üzleti forgalmát?

- 1szerű a segítség:
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Torontál“-ban.

HIREK

Nősül a bolgár király. Szófiából táviratozzák: Tomow, az agrárpárt elnöke tudatta az újságírókkal, hogy Boris bolgár király közölte a kormánnyal azt az óhaját, hogy Bulgária 50 éves függetlenségi évfordulója alkalmából megkoronáztatja magát és megtartja esküvőjét is. Arról, hogy ki lesz Bulgária új királynéja, még nem adtak ki hivatalos jelentést, de magánkörökben sem tudják, hogy az ifjú uralkodó melyik királyi udvarból nősül.

Koszerumegváltás. Szegő Imre és neje, Renner Nándor elhunytá alkalmából, koszerumegváltás címén száz dinárt adományozott a Torontál utján a beeskereki Jótékony Izr. Növegyletnek.

Száztíz emeletes felhőkarcolót építenek Newyorkban. Newyorkból táviratozzák: Az építési rendőség engedélyt adott egy száztíz emeletes felhőkarcoló építésére. A felhőkarcoló építési költsége 25 millió dollár lesz.

Ötözködjön u am maga is divatosan és csináltasson Grünbaum cégél egy Himalaya-öltönyt

Egy kétszáz ezer dolláros ékszer története. Egy magyar származású nemzetközi csempésznot tartóztattott le az amerikai rendőség, a Montreal—detroiti vasútvonalon. A párizsi rendőség bizalmasan értesítette a kanadai hatóságokat, hogy egy Kántorné nevű nő hajón Saint Johns-felé utazik kétszáz ezer dollár értékű ékszerrel. A kanadai nyomozó hatóságok egy ügynöke már a rakodóparton várta Kántornét és egész kanadai tartózkodása alatt minden lépését figyelemmel kísérte. Kántorné jegyét váltott a Detroitba induló vonatra, a kanadai rendőség ekkor értesítette az Egyesült-Államok rendőségét, úgy hogy P. H. Gardiner detektív már várta a határon. Megmotozása alkalmával megtalálták a kétszáz ezer dollár értékű gyémántot ruhája alá rejtve.

Ne mulassza el szerencsáját s váltsa ki sorsjegyét a Radanov és Delfel cégnél a július 8-án kezdődő új osztályosjátékra. Már az első osztályon 560 000 dinárt nyerhet szerencsés esetben.

Nyolc év után a tengerből kiemelt hajó. Londonból jelentik: A Moltke nevű huszonháromezer tonnás német hadicirkáló sikerült a tengerből kiemelni. A Moltke Capa-flown mellett nyolc évig volt husz láb mélységű vízben.

A sovány lakó, meg a kövér háziasszony különös esete. Az „Egri Népujság“ írja: Eger egyik külvárosi negyedében történt. Szereplők: egy kövér háziasszony és egy sovány fiatalember, a lakó. A háziasszony nem sokat törődött a kiadott szobával, amelye a családok is csak akkor tisztogattak, ha nagyon sok volt a ráérő idejük. A fiatalember sokáig tűrte ezt az állapotot, nagyon szerény volt, szólni nem mert, hanem levelet írt: „Nagyságos Asszonyom! 1926 január 15 től lakom az Ön szobájában. Azóta sok minden megváltozott körülöttem. Hetenként új cselédek, havonta pedig új lakók jöttek a többi kiadó szobába. Csak kettő nem változott meg: A Nagyságos Asszony sulya és az ágyemű, amelyet 1926 január 15-én a párnámra és paplanomra huztak... Mint értesülünk, a háziasszony nem orvosolta a panaszt, hanem becsületeseértési pert indított a levelirő ellen.

Jégszekrények legjobb kivitelben, legpraktikusabb beosztással, kevés jégfogyasztással, legolcsóbb ár mellett Benze Antal és Fia cégnél, Velikib-csokereken.

A La Manche csatorna átvezetésének rekordja — ötpereces lábfürdő. Pozsonyból jelentik: Néhány nap előtt több prágai cseh és német lap feltűnő helyen és módon azt a szenzációs hírt közölte, hogy egy Spacek nevű prágai szokolista Calais és Dover között 10 óra rekordidő alatt átvezette a csatornát. Egyidejűleg azonban párizsi jelentések is érkeztek, melyek kétségbevitették ezt a rekordteljesítményt. Párizsból jelentik most, hogy ötperces csalás az egész. Spacek tényleg megszállott Calaisban, az egyik szállóban. Fényképezést rendelt oda és ezzel azután a tengerpartra ment, ott azonban csak öt percig tartó lábfürdőt vett, mert a víz nagyon hideg volt. Szállói számlájának kifizetése után azonban Párizsba utazott, ahol elhitette, hogy rekordidő alatt átvezette a csatornát. A párizsi lapok sportszerkesztősegei most azt követelik, hogy Spaceket állítsák bíróság elé.

Orient Bioskop
Csütörtökön, jun. 23-án 5, 7 és 9 órákor

Harry Liedtke
és Maria Jakobini

Babakirálynő

filmjáték 6 felvonásban.

Jön! ZORO és HURU Jön!
"A korzikai sas"

Gyilkosság vagy természetes halál.

Arzénmérgezésrel gyanúsítanak egy földmivesasszonyt.

Beeskerek, jun. 23.

Sötét büneslekményt leplezett le a múlt év májusában a toráki esendőség. Letartóztatta Szubu Katica máltoráki földmivesasszonyt, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy arzénrel megmérgezte életerős férjét, Szubu John földmives, aki a belső sérülések következtében néhány nap múlva meghalt. A nyomozás során, annak idején letartóztatták Szubu Katica barátját is, akiről az volt a gyanu, hogy férjét szintén eltette láb alól, de ez ellen az asszony ellen később bezüntették az eljárást.

Szubu Katica bünpörében már két ízben volt főtárgyalás, de a bíróság mindkét esetben szükségesnek látta a bizonyítás kiegészítését. A legutóbb tartott főtárgyaláson el-

rendelték, hogy megvizsgálás végett beküldjék a beográdi vegytani intézetnek a halott ruháin talált rézgombokat, mert a védelem szerint, az arzéntartamu tárgyakból is beszívároghatott a holttestbe olyan mennyiségű mérge, amely utólagos exhumáláskor azt a benyomást kelthette, mintha az illetőt megmérgezték volna.

A beeskerei törvényszék elnöke, mint a büntető tanács vezető bíróját, június 27-ikére, hétfő délelőtt 9 órára tüzte ki a folytatólagos főtárgyalást, amikor is előreláthatólag befejezik a bizonyító eljárást és valószínűleg ítélethozatalra is kerül a sor. A nem mindennapi bünper főtárgyalása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Beeskerek város cím- és lakjegyzéke.

— Nyolevannyolcadik közlemény. —

Pillis Ármán kereskedő, Carice Milice u. 7.
Pillis Ede keresk. ügynök, Miletityeva u. 34.
Pillis Elza tisztviselő, Miletityeva u. 34.
Pillis Etel tisztviselő, Miletityeva u. 34.
Pillis Ferenc napszamos, Pasityeva u. 16.
Pillis Ferenc raktárnok, Miletityeva u. 10.
Pillis József kereskedő, Djurdja Szmederevca u. 84.
Pillis Julia özv., magánzó, Miletityeva u. 34.
Pillis Nándor keresk. ügynök, Miletityeva u. 34.
Pillis Zsiga tisztviselő, Miletityeva u. 34.
Piltyanszki Ljubica özv., Prizrenszka u. 33.
Pilmayer Gyula magánzó, Szarajevszka u. 9.
Pilmayer Róza kereskedő, Szarajevszka u. 9.
Pin Pája mérnök, Petrogradszka u. 48.
Pinkert Ilona tisztviselő, Petrogradszka u. 22.
Pinkert József tisztviselő, Petrogradszka u. 22.
Pintér Mária napszamos, Brigadir Risztitya u. 3.
Pintér Sándor napszamos, Karadjordjev trg 111.
Pirinszki Sztánó özv., magánzó, Prizrenszka u. 38.
Pirosev Cserva magánzó, Vidakovityeva u. 7.
Pirosev Katica özv., magánzó, Toplicsina u. 45.
Pirosev Koszta lisztkereskedő, Brigadir Risztitya u. 27.
Pirosev Zsiva földmives, Biresaninov red 6.
Pirosev Zsiva rendőr, Vidakovityeva u. 10.
Pis Erzsébet napszamos, Njeguseva u. 4.

Piss Gáspár pincér, Daniesityeva u. 13.
Piss Lajos pincér, Karadjordjev trg 6.
Pisity Jován napszamos, Tomityeva u. 20.
Pisity Sztéván napszamos, Tomityeva u. 20.
Piszarev Iván napszamos, Djura Jaksitya u. 28.
Pitonszki Sándor földmives, Prizrenszka u. 39.
Pivarov Péra földmives, Prizrenszka u. 36.
Pivarszki Dragan napszamos, Vidakovityeva u. 30.

„Dobrotvor“

Temetkezési, Kiházasító, Születési Egyesület Velikibeekerek, ezuton értesíti az alatt megjelölt számú könyvecse tulajdonosait, hogy segélydíjajukat július hó 2-ikán délután 2—5 óra közt az Egylet helyiségében felvehetik: **Házasság; 53, 54, 55, 56, 41. Temetkezés: 117 Szülészet: 108.** 1274

Halló!

Mától kezdve

Halló!

állandóan friss sör és kitűnő borok, legjobb és legolcsóbb étkezés csakis a „Mala Kasino“ kertjében.

Uricsaládok találkozóhelye!

Halló!

Uj női zenekar!

Halló!



Az összes

„TETRA“

cikkek 5 éves korig,

u. m.: pelenkák, bébifürdőkabátok, bugyik, ingbugyik, előkék, törülközők, köldökkötők, pelenkanadrágok, játszóruhácskák, stb. a legolcsóbb eredeti gyári árakon a

NÉPBANK R.-T.

579

rövidárusztályában.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibeekerek.

1:83

Mint az új

minden ruha, Csath-féle kelme-mely a — festő- és vegytisztító-intézetből kikerül. Garantáltan precíz munka, olcsó árak. Tegyen kísérletet, meg fog győződni. Vidéki megrendeléseket postacsomagban is elfogad és pontosan szállít.

Zongora
eladó.

1200

Megtekinthető Kalvinszka ucca 10 szám alatt.

A Geyer-féle vendég-ház

lővel szemben egy hely áll: 2 szobából, előszobából, konyha, mosókonyha és nyári konyhából, szép udvarból és melléképületből, szonai szabad kézből eladó. Vétel esetén beköltözhető. Bővebbet: THURN FERENC cipésznel, Brigadir Risztitya (Aradáci) ucca. 1256

Mindennemű használt

villanymotorokat

megvételre keresünk.

Cimeket kérjük a „Torontal“ kiadóhivatalában leadni „Motor“ jellegére. 1136

Keresünk egy nagyobb

irodahelyiséget raktárral együtt

kizárólag a főuccán, azonnalra vagy legkésőbb november 1-ére. Azonkívül 1—2 szobás lakást a hozzátartozó mellékkelhelyiségekkel, azonnali beköltözésre.

„Singer“ varrógépek
Bourne & Co. Velikibeekerek, Zsitni trg.

ELADÓ

250 hold elsőrendű földbirtok tanyai épülettel együtt Velikibeekerek határában, 11 holdas parcellákban. Több ház és házahelyek különböző uccákban, azonkívül több üzleti fiókos állvány, 3 gyermekkosci, különféle butorok jutányosan eladók. 1271

Bővebbet Piking Jakab ügynöknél.

Eladó

egy cseréppel fedett, 5 évvel ezelőtt épült 2 szoba, konyha és mellékkelhelyiségből álló szép kis ház, konyhakerttel együtt, igen jutányosan s azonnali beköltözékre. Iparosoknak igen alkalmas. 1270

Bővebbet Piking Jakab ügynöknél.

Műhelymegnyitás! Értésitem a t. közönséget, hogy Branka Radicevitya (Szent Vendel) u. 2. sz. a. egy **esztergályos műhelyt** nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m.: éjjeli- és állólámpák, nyugágyak, tekebabák stb. készítését a legbiztosabb ár mellett a t. közönség pártfogását kéri.

Janošek István, esztergályos. 1268

Broj 2066—1927.

1269

Oglas.

Potpisano opštinsko poglavarstvo na dan 10. jula 1927. god pre podne u 9 časova u opštinskoj kući izdavaće pravo lova na šest godina od 1. avgusta 1927. god. do 31. jula 1933. god. na javnoj dražbi.

Uslovi se mogu videti svakog dana u kancelariji opštinskog beleznika za vreme zvaničnih časova.

U Boki, 19. juna 1927. god.

Opštinsko poglavarstvo

Kiadja Pleitz Fer. Pál.